

# 恩平启动适龄女生HPV疫苗免费接种 已有1631人打完第一针

江门日报讯(文/图 记者/吴健争) 9月17日,恩平市2022年十件民生实事之一、适龄女生HPV疫苗免费接种工作拉开序幕。恩平市共设置15个接种点,分别为恩平市妇幼保健院、恩城街道平石、东安、江南社区卫生服务中心以及各镇(中心)卫生院。截至9月18日,恩平已有1631人打完第一针。

根据有关要求,适龄女生(接种对象)必须同时满足以下4个条件才能免费接种:具有恩平市学籍,2022年9月起新进入初中一年级的女生、未接种过HPV疫苗、14周岁以下。

9月17日上午9时多,记者在恩平市妇幼保健院接种点看到,不少家长带着孩子排队登记信息,前来咨询、预约的家长也络绎不绝。

在恩城街道平石社区卫生服务中心接种点,工作人员告诉记者,预计共有

600多名学生到该中心接种。接种工作开始前,该中心曾与相关学校沟通,确保接种工作顺利开展。当天,有351名符合免费条件的学生到该中心接种。

此外,恩平市各镇的接种情况也较为顺利。记者从圣堂镇卫生院了解到,该院当天上午有30名适龄女生到场接种。

恩平市卫健局相关负责人告诉记者,恩平市符合免费接种HPV疫苗的人数近3000人,已报名约2500人,预计还有更多人报名参与。

此前,恩平市卫健局联合教育局、妇联走进校园,举办HPV疫苗免费接种项目校园宣讲活动,进一步普及宫颈癌健康知识,呼吁恩平全市适龄女生接种HPV疫苗。通过活动,相关专家向学生们详细介绍了宫颈癌的危害、发生机制和防护建议等知识,深入说明了HPV疫苗



符合条件的女生接种点免费接种HPV疫苗。

苗的安全性和有效性,以及疫苗接种的常见误区,为适龄女生全面普及HPV疫苗知识,提升她们的宫颈癌防控意识、健康素养和主动接种疫苗意识。

## 恩平女医生参与援藏,满怀责任感、使命感 全心全意为藏区服务

一路上欣赏高原风光,刀削般的山峰高耸入云,沿江而建的高速公路一路通畅……首次来到西藏的梁香怡感叹祖国自然风光的鬼斧神工和基建力量的强大。作为广东省2022年“双百计划”援藏医疗人才之一,来自江门市五邑中医院恩平分院的她,9月14日从广州乘坐飞机抵达西藏自治区林芝市。9月19日是梁香怡隔离的第六天,她即将进入工作状态。

据悉,广东省2022年“双百计划”援藏医疗人才共34人,其中江门有2人,包括来自恩平的梁香怡。梁香怡是主治医师,毕业于广州中医药大学,在江门市五邑中医院恩平分院内外科工作,有11年工作经验,擅长中风、糖尿病、肾衰竭血液透析治疗。

梁香怡还记得,从林芝市下飞机

后,她戴上藏族人民送的哈达,这代表着藏族人民真诚的心意、热烈的欢迎。梁香怡跟家人报了平安,之后乘坐大巴前往隔离酒店。在酒店,由于高原反应,她头晕不适,需要通过吸氧来缓解。9月15日,经过吸氧、休养,梁香怡终于恢复过来,并参加前期的线上学习。

“一想到未来的工作任务,我的心中就有种责任感、使命感。”梁香怡告诉记者,完成隔离后,她将到林芝市人民医院开展工作。“我们这次援藏主要有两个任务,一是到林芝市人民医院各个岗位开展日常工作,二是随时待命准备奔赴抗疫一线。”她说。

梁香怡暂未清楚援藏工作的具体时长,她说:“可能半年,也可能是一年,但无论工作多长时间,我都会全心全意为藏区服务。”

(江门日报记者 吴健争)

## 恩平举办“团体码”推广使用培训班 助力实现科学精准防疫

江门日报讯(记者/谭锦波) 9月15日上午,恩平市委宣传部联合恩平市科工商务局、政务服务数据管理局举办“团体码”推广使用培训班,进一步推进疫情防控工作智慧化、信息化、精准化,帮助管理者更精准、全面和迅速掌握疫情防控动态。恩平市规模以上工业企业参加培训。

培训会上,讲解员对“团体码”的创建和使用方法作了详细介绍。所谓“团体码”,即“一整个团队的粤康码”,学校、企业等团体组织管理者可自由创建专属“团体码”,是为学校、

企业等团体组织管理者创建的专属健康管理工具,可通过微信分享或“粤省事”APP扫码的方式邀请成员加入团体。成员加入团体并授权后,管理者可快捷查看成员的健康信息,包括粤康码、核酸检测结果、疫苗接种情况等,精准筛选、定位有问题的成员信息,助力实现科学精准防疫。

培训班要求,参加培训的企业单位要高度重视“团体码”在疫情防控中的应用,认真学习好“团体码”的操作,确保“团体码”推广应用工作落地落实。

## 恩平以三大举措 开展化妆品“线上净网线下清源”专项行动 保障公众用妆安全

江门日报讯(文/图 记者/胡俊杰 通讯员/刘桂伶) 今年以来,恩平市市场监管局全面贯彻落实化妆品监督管理条例、化妆品生产经营监督管理办法,加强网络销售化妆品监督管理,严厉打击利用网络销售违法化妆品行为,规范化妆品网络经营市场秩序,保护消费者合法权益,以三大举措开展化妆品“线上净网线下清源”专项行动。记者昨日获悉,专项行动以来,共查处化妆品经营户217家次,发现问题产品37种,发出责令改正通知书22份,立案查处17宗,其中涉网络案件3宗,当场处罚1宗,化妆品生产企业提交自查整改报告1份。



在“一监到底”网络直播执法活动中,执法人员开展化妆品快筛快检。

### 举措一 制定工作方案 建立监管台账

印发《恩平市化妆品“线上净网线下清源”专项行动工作方案》,明确监管任务目标和工作重点,组织4个相关业务科室(队)和9个市场监管所迅速开展专项行动。开展排查建档,依托现代网络监管手段,结合网络销售特点和日常监管情况,通过实地检查、电话访问、网络留言等方式逐一核查,并建立化妆品网络经营企业名录,确保精准监管,共排查化妆品网络经营企业80家次。

### 举措二 加强宣传教育 规范经营秩序

开展主题为“安全用妆,携手童行”的2022年化妆品安全科普宣传活动,通过进校园、进商超线下宣传和线上法规、科普知识宣传,进一步提高经营户的守法经营意识,扩大儿童化妆品安全知识覆盖面。专项行动以来,活动线上线下参与人数达400多人次,派发宣传资料1000多份。与江门市市场监管局联合开展“一监到底”网络直播执法活动,通过新闻媒体同步直播现场执法、快检、普法宣传,有效指导帮助化妆品经营企业规范、守法、诚信经营,进一步提升化妆品线上科普活动的覆盖面和

影响力,超过20万人次观看线上直播。加强对辖区化妆品网络经营企业的法规培训,宣传宣贯化妆品网络经营监督管理的新规定、新要求,提高经营企业的法律意识、责任意识。

### 举措三 加大执法力度 严查违法行为

强化线上整治。以重点问题为导向,对化妆品网络经营企业开展监督检查,通过线上检查与线下核查相结合的方式,进一步提高风险隐患排查率,并有针对性指导督促网络经营企业全面、真实、准确、及时披露展示化妆品信息。

强化线下清源。集中检查线下化妆品经营企业,重点核查产品注册备案、标签标识及进货查验制度落实情况,必要时进行快检预筛,进一步提高专项整治的靶向性。

加强涉化妆品“诉转案”工作。强化涉化妆品投诉举报受理核查,在及时调解投诉举报的同时,全方位梳理违法线索,形成“在投诉中找案源,在线索中查违法,在查处中维权益”的良好格局。今年以来,共受理并办结涉网络化妆品投诉举报6宗,其中立案查处3宗,诉转案率达50%。

加强联合执法。根据掌握的违法线索进行研判,提前申请公安机关介入,联合开展专项行动。7月14日,邀请公安机关现场协助查办一宗网络违法销售化妆品案,顺利完成现场核查,立案1宗。

恩平市市场监管局相关负责人表示,下一步,该局将继续强化化妆品网络监测,深化化妆品风险隐患排查,加强法律法规宣传教育,进一步规范线上线下销售化妆品市场秩序,保障公众用妆安全。

## 飞马大桥的前世今生 带动商业开发 见证城市发展

### 恩州档案

晨光熹微,恩平城区锦江河两岸之间的大桥上车水马龙,新飞马大桥是最繁忙的要道之一。其于2021年1月25日通车,成为恩平城区最重要的交通桥梁。

悠长的锦江河将恩平城区一分为二,进入城区的锦江河呈“S”型,两岸交通依靠桥梁连接。目前,恩平城区的跨江大桥多达7座,以新飞马大桥为界,往上游数去,有锦电双桥、鳌峰大桥、恩平大桥以及新建的西门大桥;往下游数去,则有恩东大桥、锦江大桥。

新飞马大桥是这段锦江河上的第一座双向六车道大桥,其前身是旧飞马大桥,新旧两座大桥就像两个脚印,记载着恩平这座城市迈出的重要两步。近日,记者走进恩平市档案馆,走访相关人员,向读者展示新旧两座大桥的前世今生。

江门日报记者/吴健争



新飞马大桥成为恩平连接锦江河两岸交通的重要纽带。王健鹏 摄



从旧飞马大桥的照片上可以看到,彼时的锦江河南岸尚未开发。陈锦尧 摄

### 旧飞马大桥 促进城区两岸交流融合

旧飞马大桥建成于1989年,为两车道的梁式桥,连接锦江河南岸的恩东路和北岸的新平中路,因旁边的熙春塔得名“古塔大桥”,后又因飞马雕塑被市民亲切称为“飞马大桥”。

解放初期,恩平城区规模不大,锦江河南岸简称为“河南”。如今,河南社区是恩平城区的重要社区之一,它是锦江河南岸发展较早的区域。旧飞马大桥建成之前,两岸之间仅有分别建成于1972年的锦电双桥和1967年的恩平大桥(旧双拱桥)通行,两座桥梁规模不大,锦江河两岸交通极为不便,群众对新的桥梁建设有着较高期待。

1989年,旧飞马大桥建成,从早期的照片可以看出,彼时大桥南岸尚未开发,还是一片空地。市民周先生告诉记者:“当年飞马大桥是城区通往东安镇(后撤并)的主要通道,现在东安镇早已成为恩平城区的一部分。”

旧飞马大桥带动城区两岸交流频繁,位于大桥南端的恩平体育馆于1994年建成投用,它是恩平举办赛事和演出的重要场馆。年近五旬的市民

伍先生记得,当年许多重大演出都在体育馆进行,他走过旧飞马大桥去看演出、参加体育锻炼,留下许多美好的回忆。“飞马大桥建成后不久,恩平扩建了鳌峰大桥,由原来的单桥扩建为双桥,两车道变为四车道,交通更便利了。”他说。

此后,旧飞马大桥南端基础设施逐步完善,恩东路及周边的楼房拔地而起,现在,这里有恩平体育馆、文化广场等建筑,成为成熟的居住社区,原来的旧长堤也于2021年重建。沿着大桥南端的南堤路向东望去,冯如广场、锦江国际新城等城市新地标在短短二三十年内全部建成,如今,锦江国际新城片区已成为恩平城区商业发展的翘楚。可以说,旧飞马大桥对恩平城区发展有极大的推动作用。

大桥北端有飞马雕塑、熙春塔以及古塔公园,这里是摄影创作的绝佳选地。摄影爱好者王健鹏曾多次拍摄旧

飞马大桥,他于2015年起留在家乡工作,并用镜头记录家乡的变化。“恩平发展越来越好!”他说。今年81岁的陈锦尧是恩平摄影界的老前辈,他曾拍摄过不少恩平的标志性照片,见证恩平发展的步伐,他拍摄的飞马大桥旧照是一代恩平人的共同回忆。

值得一提的是,彼时位于旧飞马大桥北端的国道G325线贯穿恩平城区,其后,由于恩平城区规模不断扩大,城区交通与过境公路的功能急需分离。进入21世纪,国道G325线恩平段改造,原来的国道则变成恩平最重要的城区道路之一——新平路。

### 新飞马大桥 点亮恩平的城市新地标

随着时代的发展,旧飞马大桥的功能已经落后,双向两车道的设计远远不能满足通行需求,改建的呼声越来越高。2018年,飞马大桥改建工程项目

纳入恩平市十件民生实事项目,投资超1亿元。

2019年7月26日晚,旧飞马大桥封闭,进入拆除流程。当晚,得知消息的恩平市民纷纷前去合影,一时间,大家的微信朋友圈流传着不舍大桥的文字和视频。“好好和飞马大桥告别,期待未来会更好!”市民刘露露至今仍记得自己当时的心情。当年11月,旧飞马大桥正式拆除。

在读大学生伍浩嵘对旧飞马大桥依依不舍,他记得自己与大桥的首次邂逅。“我家从河南社区搬去新家,我和爷爷坐在搬家的车里,黄昏下古旧的飞马大桥给我留下了第一印象。”他说。搬到新家的伍浩嵘在假期里总爱骑车步行经过旧飞马大桥,偶尔还会摸一下桥上的扶手。傍晚时分,挂在桥上的“W”型灯饰亮起,这些场景深深地留在他的记忆里。

新飞马大桥通车前,伍浩嵘在自己的视频号放上了自己制作的一段关于旧飞马大桥的短视频,得到大家的关注和点赞。

2021年1月25日,双向六车道的飞马大桥通车,同年底,新建的西门大桥也通车,一年内两座重要大桥先后通车,这在恩平交通历史上是首次。此前,2020年6月,锦电双桥完成除险加固并通车。恩平锦江河两岸之间的交通发展进入新纪元。

伍浩嵘告诉记者,新飞马大桥的设计与恩平一河两岸景观更加契合,注入了更加丰富的元素,也成为点亮恩平的城市新地标,将是新一代恩平人的城市记忆。

夜晚,灯光幻彩的新飞马大桥横跨锦江河,犹如一匹骏马跨过长空,令人赞叹。

### 晴雨表

多云,有雨

## 阵雨频繁上线 为炎热天气送来清凉

雨,26-32℃,东北风2-3级; 23-24日,多云到晴,局部有雷阵雨,25-33℃,东北风2-3级; 21日,多云,局部有阵雨,25-32℃,偏东风2-3级; 25日,多云,局部有阵雨,气温26-33℃,东北风2-3级; 22日,多云,25-32℃,偏东风2-3级;

是主角,大家出门要注意做好防晒措施。

未来几天天气具体预报如下:  
9月20日,多云,有阵雨或雷阵

江门日报讯(记者/胡俊杰 通讯员/陈江涛) 连日的晴天,让恩平气温蹭蹭往上涨。好消息是,未来几天,阵雨或雷阵雨频繁来袭,为市民带来一丝清凉。清凉虽已安排,但炎热仍